



## 习近平向香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故遇难人员和殉职的消防员表示哀悼 对遇难者家属和受灾人员表示慰问

要求全力以赴扑灭火灾 努力把火灾伤亡损失降到最低

新华社北京11月26日电 11月26日下午,香港新界大埔屋邨宏福苑多栋住宅楼发生火灾,造成重大人员伤亡。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视

视,第一时间了解火灾救援和人员伤亡等情况,指示中央政府驻香港联络办负责人向香港特区行政长官李家超转达他对遇难人员和殉职的消防员的哀悼、对遇难者家属和受灾人员的慰问,要求

中央港澳办、中央政府驻香港联络办支持香港特区政府全力以赴灭火灾,想方设法做好人员搜救、伤员救治、善后安抚等工作,有关部门和地方提供必要援助,努力把火灾伤亡损失降到最低。

香港特区政府已启动应急救援机制,中央政府驻香港联络办已成立应急专班,与特区政府密切沟通,全力支持做好救援工作。目前,相关工作正在进行中。

## 奶香飘出草原

——乌兰察布奶皮子“破圈”成冬日消费新宠

本报记者 高蓉

10月26日,哈尔滨网友小陆在社交媒体平台上传了一条视频,测评他排队3小时才买到的裹着金黄奶皮子的糖葫芦。视频中小陆没多言,咬开糖壳和奶皮子时清脆的声响,配合小陆那“一切尽在不言中”的表情,让评论区沸腾了:“奶皮子才是这串糖葫芦的灵魂!”该视频获得了216.6万点赞量,而那张来自草原深处的奶皮子也在这个冬天以意想不到的方式“破圈”了。

为了探寻奶皮子的“身世之谜”,记者一行人来到了奶皮子的“出生地”——察右后旗奶酪小镇。朝阳初升,火山西牧场有限公司的生产车间已飘起阵阵奶香。生产部负责人斯琴手持量杯,将新鲜牛奶缓缓注入40余口奶锅中:“加热是第一步,火候要到位,要像牧民熬茶般耐心。”20分钟后,牛奶表面泛起珍珠般的细泡,工人们便开始用打蛋器快速搅拌起来:“手腕要用巧劲儿,打出的泡沫才更绵密,气孔才能充分吸收油脂,让奶皮子达到入口即化的效果。”

从鲜奶入锅到成品完成,一张奶皮子需历经7至8小时的“魔法蜕变”。经过长时间静置,牛奶内的水分早已均匀蒸发,表面凝结出火山岩褶皱般的自然纹理。当凝固成型的奶皮子色泽转为琥珀般的金黄时,一张奶皮子就诞生了。斯琴用指背轻抚那层牛奶中凝结出的精华,确认奶皮子的厚度和湿度。待奶皮子彻底凝固后,工人们将其揭下来进行冷冻和风干晾晒处理。“我们依然在用最传统的手工技艺制作奶皮子。”斯琴说。正是这牧民世代相传的巧思,锁住了草原上那缕最原始的醇香。

截至10月末,乌兰察布各地的奶皮子订单呈爆发式增长,奶制品加工企业纷纷订购新设备,加班加点制作奶皮子。据察右后旗一家奶制品公司的负责人马燕青透露:“截至目前,我们的订单量同比增长60%,日产能已

突破300公斤,工人已从单班制改为双班制,奶皮子仍供不应求。”

奶皮子的“爆火”并非偶然。乌兰察布地处黄金奶源带,优质牛奶为奶皮子注入品质基因;传统手工技艺保留草原味道;冷链物流网络如草原上的银色哈达,将产品快速送达全国。不仅如此,乌兰察布以全产业链思维构建产业链生态,让传统奶食焕发新生。从牧场到工厂,每一环节都渗透着对资源的充分利用与技术创新。

在察右后旗奶酪小镇工厂参观通道两侧的玻璃后,是一排排崭新的奶食品加工设备。察右后旗农投信息科技有限公司副总经理张殿明介绍:“我们实现了全套产业链发展,保证每一滴牛奶都不会浪费。制作奶皮子剩余的牛奶经发酵可制

成熟奶渣,分离出的乳清则制成乳清糖和乳清啤酒。”

“全链高效、滴奶成金”的产业实践,让察右后旗奶酪小镇形成吸引乳制品企业聚集的强磁场。据了解,奶酪小镇已入驻15家企业,配套建设的研发检验检测中心,可为入驻企业提供统一的食品检验服务,以提高产品的生产效率和质量水平。按照规划,小镇可入驻奶制品加工企业20多家,入驻企业全部达产后,每年可加工鲜奶10万吨,实现产值超12.5亿元。

目前,察右后旗奶酪小镇三期工程正打造“奶酪主题公园”,并将融入火山草原文旅观光、亲子体验等功能。“人们既可以在商业街区欣赏、购买民族特色传统工艺品,也可以到生产车间沉浸式体验传统奶制品制作,参观现代化奶制品

加工流水线,品尝和购买自己喜欢的奶产品。”张殿明说。

从小就学习奶制品制作的查斯特,现在是察右后旗奶制品行业协会的会长,并在奶酪小镇开办了自己的企业。从家庭作坊到工厂化运作,从传统奶制品到网红奶皮子,查斯特见证了乌兰察布草原奶业的变迁。“我们会保证产品品质,持续创新研发,让乌兰察布的奶食被更多人熟知。”查斯特对奶食产业充满信心地说。

如今,奶皮子糖葫芦、奶皮子酸奶、奶皮子月饼、奶皮子蛋糕等创新产品的走红,让草原上的醇香美味从传统作坊走进现代化工厂,从牧民口粮变成都市网红。当传统味道搭乘互联网快车,乌兰察布草原上的奶香,正飘向更辽阔的远方。



实习记者 梁子萌 摄

## “化德缝纫工”劳务品牌闪耀全国舞台

本报讯(记者 崔峻峰 通讯员 张俊)近日,在广西南宁举办的第三届全国劳务协作暨劳务品牌发展大会上,来自乌兰察布的“化德缝纫工”劳务品牌成功跻身国家级舞台,成为内蒙古自治区首个获此殊荣的劳务品牌,这也是北京市首次报送市外劳务品牌参与国家级评选。

第三届全国劳务协作暨劳务品

牌发展大会汇聚全国劳务协作领域精华,既是展示地方特色劳务品牌的国家级窗口,也是交流行业先进经验的重要平台。“化德缝纫工”劳务品牌的脱颖而出,正是京蒙两地深化协作、优势互补的生动实践。在品牌建设关键阶段,北京市东城区挂职干部团队充分发挥桥梁纽带作用,积极谋划品牌宣传推广,多渠道提升品牌的知名度与影响力,同时主动对接人社、农业等上级部门,争取政策与资

源支持,为品牌登上国家级大会舞台奠定坚实基础。

据悉,北京市东城区聚焦化德县丰富的畜牧行业与坚实的产业基础,严格遵循农业农村部协作帮扶要求及京蒙协作“四项行动”部署,与化德县携手构建起“政策扶持+技能培训+岗位匹配+稳岗保障+消费帮扶”的五位一体全链条帮扶体系,既有效破解了当地劳动力就业难题,也为“化德缝纫工”劳务品

的孕育与成长提供了有力支撑。

下一步,化德县将与北京市东城区持续深化协作,一方面加大品牌宣传推广力度,吸引更多本地青年投身缝纫行业,壮大人才队伍,进一步提升“化德缝纫工”的品牌知名度与市场认可度;另一方面聚焦技能培训的专业化、精细化升级,推动相关产品向高精尖方向迭代,全力将“化德缝纫工”打造成为全国知名的劳务“金名片”。

## 习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月26日电 11月25日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出,巴勒斯坦问题是中东问题的核心,关乎国际公平正义,牵动地区局势。当前形势下,国际社会应进一步凝聚共识,采取更积极行动,确保实现加沙全面持久停火,避免战

火重燃。要秉持“巴人治巴”原则开展加沙战后治理和重建,尊重巴勒斯坦人民的意愿,照顾地区国家的合理关切。要尽快改善加沙人道局势,减轻巴勒斯坦人民苦难。最重要的是锚定“两国方案”大方向,推动巴勒斯坦问题早日实现政治解决。

习近平强调,巴勒斯坦问题也是对全球治理体系有效性的考验。中

方呼吁国际社会直面巴勒斯坦问题根源,展现责任担当,采取有力行动,纠正历史不公,维护公平正义。中国作为联合国安理会常任理事国,坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业。中方将继续同国际社会一道,为推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决作出不懈努力。

## 刘海泉在乌兰察布职业学院宣讲党的二十届四中全会精神

本报讯(记者 赫雨田)11月26日,市委副书记、市长刘海泉在乌兰察布职业学院宣讲党的二十届四中全会精神。

刘海泉说,党的二十届四中全会是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议。广大师生要深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神,深学笃行习近平总书记对内蒙古系列重要讲话重要指示精神,全面落实自治区党委十一届十次全会部署要求,准确把握“十五五”时期经济社会发展的指导思想、基本原则、主要目标、战略任务、重大举措,切实做到学懂弄通、学深悟透、入脑入心、见行见效,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

刘海泉同广大师生一起重温了习近平总书记对内蒙古系列重要讲话重要指示精神,详细介绍了全市经济社会发展情况。要求学院围绕立德树人根本任务,着力构建产教融合新模式,全面加强教师队伍建设,不断打造人才培育高地,更好服务地方经济社会发展。希望教师们大力弘扬教育家精神,牢记为党育人、为国育才的初心使命,坚决扛起教书育人的时代重任,努力培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠。勉励青年学生树立崇高理想,增强真才实学,锤炼过硬本领,奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。

乌兰察布职业学院院长顾建峰主持。

## 市人大常委会党组理论学习中心组集体学习会议召开

本报讯(记者 王锦鹏)11月27日,市人大常委会党组书记、主任史良主持召开市人大常委会党组理论学习中心组2025年第12次集体学习会议。

会议传达学习了习近平总书记在广东、海南考察时发表的重要讲话精神和习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示精神,安排部署了相关工作。

会议强调,要发挥人大在推进全面依法治市工作中的重要作用,围绕市委中心工作,依法行使职权,推动解决改革发展中的相关问题;要扎实推进全面从严治党,持之以恒正风肃纪,维护好人大机关风清气正的良好形象;要系统梳理总结全年目标任务,科学谋划明年工作计划,统筹抓好岁末年初各项工作。

### 学习贯彻党的二十届四中全会精神

本报讯(记者 云娜 郝伸鹏 孙国俊 通讯员 赵雅博 李鹏辉 梁晨霞 闫霞飞)近日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市宣讲团分别走进市委宣传部、市信访局、市司法局、化德县、内蒙古中电能源发电有限责任公司开展宣讲。

学习贯彻党的二十届四中全会精神市宣讲团报告会在化德县举行。报告会上,市宣讲团成员、市财政局局长赵海龙结合自身学习心得体会,围绕如何认清全会的时代分量、如何把握当下的时代脉搏、如何读懂“十五五”的战略谋划、如何落实“十五五”战略举措四个核心问题展开深入解读,为党员干部精准把握全会精神、推动各项工作提质增效提供了清晰指引。同时,赵海龙还结合财政工作实际,从专业视角解读了全会精神在财政领域的具体体现和落实路径。

“通过报告会,我对新时代国家发展的战略方向、党员干部的使命担当有了更清晰的认知和更深刻感悟。”化德县县长顺镇党委书记、镇长李东表示,将以党的二十届四中全会精神为指引,传承发扬好团结协作精神,与身边的党员干部群众同心同德、同向同行,共同建设好美丽化德,为推进中国式现代化宏伟事业贡献应有力量。

在市委宣传部,市宣讲团成员、市委党校副教授凌宏波紧扣学习贯彻党的二十届四中全会精神,围绕“十四五”时期我国发展取得的重大成就、“十五五”规划建议的重要地位等方面,紧密结合我市区域特色产业、民生保障等重点工作,并辅以鲜活案例与翔实数据,对全会精神作了系统全面的阐释。

“凌教授的宣讲紧扣党的二十届四中全会精神,既有理论深度,又充满实践温度,把政策讲得通俗易懂。这次学习既是一次思想的‘充电’,也是一次行动的‘赋能’。今后,我将把学习成果切实转化为宣讲实效,推动全会精神往深里走、往实里走、往群众心里走。”市委讲师团干部杨月说。

市宣讲团成员、市委社会工作部部长巴音吉日格勒在市信访局作专题宣讲。巴音吉日格勒紧扣信访工作实际,从全会基本精神、《建议》起草过程,准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标、战略任务和重大举措,坚持和加强党的全面领导等方面,对全会精神进行了系统阐释。深入浅出的解读,提气鼓劲的话语,让与会者对党的二十届四中全会精神有了更深刻的领悟,对“十五五”时期经济社会发展蓝图有了更清晰的认识。

“宣讲主题鲜明、内容丰富、站位高远,为我们深刻理解和准确把握全会精神实质、明晰工作方向提供了有力指导。”市信访局工作人员赵晋表示,作为一名信访干部,将切实把学习成果转化成工作实效,以法治化建设为支撑,严格落实《信访工作条例》,规范办理流程;以源头治理为重点,主动排查化解矛盾;以群众满意为目标,用心倾听诉求、用力破解难题,努力让信访工作更有温度、更显实效。

在市司法局,市宣讲团成员、市司法局党组书记、局长李献围绕深刻把握全会的重大意义与核心要义、深入学习领会全会精神实质、扎实推进全会精神在全市司法行政系统落地生根等方面,对全会精神进行了全面准确、深入透彻的解读,既阐明了全会精神的重要内涵,又对全市司法行政系统深入学习宣传贯彻全会精神作了安排部署。

市宣讲团走进市委宣传部、市信访局、化德县等进行宣讲